

净了空气润了大地,真是场好雪

核心提示

□记者 杨凤轩 实习生 刘晓宇 通讯员 郭铭博 贾维荣

说要下雪,雪便真的来了。19日傍晚,2013年的第一场雪飘然而至。伴随此次降雪的还有大雾,不过由于降雪起到了净化作用,这次的雾比前几天的雾霾要“单纯”许多。这场瑞雪在缓解旱情的同时,也给交通带来不便,我市少量航班延误。



昨日,隋唐城遗址植物园内,白雪映“红颜”
记者 李卫超 摄

各县(市)和市区降雪情况

	19日17时到20日17时降雪量(毫米)	20日17时积雪深度(厘米)
新安	9.5	4.8
孟津	7.1	4.8
宜阳	5.6	3.6
市区	5	1
偃师	4.3	2.8
伊川	3.7	1.7
汝阳	3.6	1
嵩县	3.1	2.1
洛宁	2.7	2.1
栾川	1.7	0.8

1 今天降雪停止,部分地区仍有轻雾

19日夜里至昨日,除栾川小雪以外,我市普降中到大雪。昨日7时20分,市气象台发布了道路结冰黄色预警。

随着雪下得越来越紧,雾也渐渐浓了起来。“不过,这两天能见度低和

前几天的雾霾天气本质是不同的。”市气象台专家称,导致这两天能见度低的主要原因有两个:一是受降雪影响,近地面空气湿度大,水汽饱和凝结成雾;二是细小雪粒较多,且密度较

大。由于降雪可以净化空气,这两天的雾比起前几天的雾霾要干净许多。

据市气象台预报,今天降雪停止,今明两天我市以多云天气为主,今天的气温在-5℃至1℃,北、中部地区有轻雾。

2 部分航班延误,个别长途客车停发

昨日,记者从我市民航部门获悉,降雪天气对机场航班正常起降造成一定影响,部分航班延误。

“我们已启动冰雪天气应急保障预案。”洛阳机场相关负责人介绍,1月19日,洛阳机场共计划航班起降22架次,白天航班基本正常,有少量航班短时延误。由于晚间机场跑道结冰,机场宣布从19日21时30分至20日9时

30分临时关闭,同时有6架次的起降航班临时取消。20日9时40分机场再次开放,19日取消的航班在20日进行了补班,20日的计划航班均正常起降。截至昨日14时,洛阳机场共起降航班12架。

此次降雪,对公路客运也有一些影响。

“整体影响不大,有部分客车停

发。”洛阳汽车站相关负责人表示,昨日上午,洛阳至山西一线客运停发,到15时左右,发往栾川等山区的部分客车也开始停发,此外,发往新安县五头镇、孟津县小浪底镇等的客车也相继停发。该负责人表示,工作人员将加大对雨雪天气期间营运车辆应载安全用品及设备的检查力度,汽车站各部门也根据天气变化做好了相应的预案。

3 腊雪缓旱情,瑞雪兆丰年

腊月的降雪通常被称为“腊雪”,入冬以来,我市降水量偏少,导致土壤中水分含量少,昨日这场腊雪对缓解我市小麦等农作物的旱情十分有利。

腊雪可以为春季作物的生发积蓄能量,雪水充足才能使来年的作物生机勃勃,于是也有“瑞雪兆丰年”之

说。《清嘉录》卷十一《腊雪》中有记载称:“腊月雪,谓之腊雪,亦曰‘瑞雪’,杀蝗虫子,主来岁丰稔。”腊雪杀了蝗虫,次年便不闹虫灾,可见腊雪对农业生产是极有利的。

腊雪不仅有利于农事,也有益于人体健康。《本草拾遗》还将腊月收藏的雪水当作一味清热解毒、降火止渴

的中药材。

昨日还是大寒节气,这大寒头一日的降雪,正应了“大寒三白定丰年”。大寒节气常与岁末时间重合,按我国的风俗,特别是在广大农村地区,每到大寒时节,人们便开始忙着除旧布新,腌制年肴,准备年货。

(姬女士获线索奖100元券)

相关链接

京津冀晋 飞雪迎“大寒”

部分地区空气质量明显提高

□据 新华社

1月20日是农历二十四节气中的最后一个节气——大寒。从19日夜间开始,北京、天津、河北、山西等地上空开始飘雪花,持续几日的雾霾天气得到缓解,部分地区空气质量明显提高。

北京环境监测中心相关负责人表示,19日受雾霾影响,北京的空气质量污染严重,普遍在五级到六级。20日的降雪过程对污染物的积累起到有效的抑制作用,空气质量逐步得到明显改善。

随着降雪的出现,天津地区的空气质量也有所好转。从19日晚间到20日,河北省除承德北部和东部、秦皇岛、唐山大部外,其他地区先后出现降雪,截至20日7时,全省平均降雪量为2.1毫米,部分地区采取人工降雪以净化空气。

19日19时以来,山西全省普降小雪至大雪,一些地方积雪量大,严重影响了道路交通安全。目前,山西省交警总队已启动道路交通安全Ⅱ级应急响应,全体交警上路,确保道路交通安全。

多地普降大雪 致交通严重受阻

□据 中新社北京1月20日电

从19日夜至20日,我国多地普降大雪。受大雪及路面结冰影响,京晋冀鲁等地近50条高速公路封闭,多个机场取消数百架次航班。

记者从交通运输部路网中心获悉,截至20日8时,受大雪及路面结冰影响,北京、天津、新疆、内蒙古、河北、山西46条高速公路局部路段封闭,交通严重受阻。

持续的降雪对交通产生较大影响。20日仅至11时30分,北京首都国际机场已取消进出港航班86架次,延误1小时以上航班81架次。

气象专家提醒公众,此次降雪天气有利于改善空气质量、降低火灾等级,但春运将至,需注意防范降雪、道路结冰和湿滑对交通运输的不利影响。